Hatarozzuk meg az alabbi négypontos hajlitévizsgalat esetén a probatestben ébredé fesziiltségeket sikelemek
hasznalataval!
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ANSYS inditdasa, majd valasszunk munkakonyvtarat és jobname-t. A munkakonyvtar legyen pl D:\NEPTUNKOD.
GEOMETRIA MEGADASA

A szimmetria miatt elég csak a szerkezet felét modellezni. A geometriat [mm]-ben adjuk meg, emiatt a fesziiltségre
kapott numerikus értékeket majd [Mpa]-ban fogjuk kapni!

Rajzoljuk meg a végeselemes félmodellt papiron, és hatdrozzuk meg a szlikséges keypoint-okat és azok koordinatait.
Hatarozzuk meg, mik lesznek a félmodell peremfeltételei és terhelései!

Hozzuk létre a keypoint-okat:

Main Menu -> Preprocessor -> Modeling -> Create -> Keypoints -> In Active CS

A pontok segitségével hozzunk Iétre konturvonalat:

Main Menu -> Preprocessor -> Modeling -> Create -> Lines -> Lines ->Straight
Line

A kovetkez6 1épés a sikfellilet megadasa.

Main Menu -> Preprocessor -> Modeling -> Create -> Areas -> Arbitrary -> By
Lines

Kattintsunk ra sorban a konturvonalakra, majd nyomjunk OK-t.

ANYAGTULAJDONSAG MEGADASA

Main Menu -> Preprocessor -> Material Props -> Material Models

Allitsunk be linedrisan rugalmas, izotrép anyagot. A felugré ablakban EX jelenti a rugalmassagi moduluszt és PRXY a
Poisson-tényez6t. Adjuk meg az értékiiket: 200E3 (mivel [mm]-t haszndlunk, emiatt a rugalmassagi modulust [Mpal-
ban kell megadnunk!) és 0.3 majd OK.

ELEMTiPUS MEGADASA

Sikbeli négycsomdpontos elemet fogunk hasznadlni, sik feszlltségi allapot modellezésével. Adjuk hozza a
modelliinkh6z a 4 csomdpontos sikelemet (Quad 4 node 182). Miel6tt bezarnank az elemdefiniciés ablakot, allitsuk
be a sik fesziltségi allapotot:

Az Options... menlben a K3-as opciot allitsuk at ,,Plane strs w/thk”-ra majd OK. Close.

Meg kell adni az elem vastagsagat:

Main Menu -> Preprocessor -> Real Constants -> Add/Edit/Delete -> Add...




A felugro ablakban valasszuk ki az egyeddli elemet (PLANE182). OK. Az (j ablakban a THK értékének irjunk be 25-6t.
OK. Close.

HALOZAS

Main Menu -> Preprocessor -> Meshing -> MeshTool

Els6ként a haldzashoz hasznalt elemhez hozza kell rendelni az attrubdtumait: A felugré ablakban Element Attributes:
itt most maradhat a Global mert csak egyfajta anyagunk és real constant-unk van.

Elemméret megaddsa: A MeshTool ablakban a Size Controls: alatt az Area mellet nyomjunk a Set-re majd a felugré
ablakban Pick All. Az 0j ablakban a SIZE mezébe irjunk be 50-et és OK.

Halozas: A MeshTool ablakban kattintsunk a Mesh gombra majd a Pick All-ra. Ezzel kész a haldzas.

A halézott félmodell 50mm-es elemmérettel
KINEMATIKAI PEREMFELTETELEK MEGADASA

A kozéps6 keresztmetszetben a szimmetria miatt az x-irdnyu elmozdulas gatolt:

Main Menu -> Solution -> Define Loads -> Apply -> Structural -> Displacement
-> On Lines

Valasszuk ki egérrel a jobboldali élet majd OK. Az 0j felugré ablakban vélasszuk az UX-t és OK.
A halé miatt nem latjuk a megfogas szimbdlumat. Ha a line-okat jelenitjiik meg a hald helyett akkor latszani fog:

Utility Menu -> Plot -> Lines

Az aldtdmasztas megadasa:

Main Menu -> Solution -> Define Loads -> Apply -> Structural -> Displacement
-> On Keypoints

Valasszuk ki egérrel az aldtdmasztds helyén Iévé node-ot majd OK. Az Uj felugrd ablakban valasszuk az UY-t és OK.
Erdemes elgondolkodni rajta, hogy az x irdnyt elmozduldst miért nem kell megfogni?

TERHELESEK MEGADASA

Main Menu -> Solution -> Define Loads -> Apply -> Structural -> Force -> On
Keypoints

Vdalasszuk ki a bal felsé node-t és OK.
Direction legyen FY, majd a VALUE érték -3500 és OK.

A végeselemes modell a kényszerek és terhelések megadasa utan



MEGOLDAS

Main Menu -> Solution -> Solve -> Current LS

Felugro ablakban OK. Ha kész akkor az értesités ablak jelenik meg, hogy ,,Solution is done!”. Close. A /STATUS
ablakot is bezarhatjuk.

EREDMENYEK MEGJELENITESE

Deformalt alak kirajzoltatasa:

Main Menu -> General Postproc -> Plot Results -> Deformed Shape

A felugrd ablakban valasszuk ki a ,,Def + undef edge” opcioét. OK.

A félmodell deformalt alakja

Plottoltassuk ki az x-iranyd normalfesziltségeket:

Main Menu -> General Postproc -> Plot Results -> Contour Plot -> Nodal Solu
/ Nodal Solution / Stress / X-Component of stress

OK.
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Az x irdnyu feszliltség

Elemezziik a megoldast! A tartd bels6 szakaszan ( tdvol az er6bevezetés helyétdl ) a Navier-képlet szerinti eloszlas
figyelhet6 meg.
Plottoltassuk ki az y-irdnyd normalfesziiltségeket:

Main Menu -> General Postproc -> Plot Results -> Contour Plot -> Nodal Solu
/ Nodal Solution / Stress / Y-Component of stress

OK.

Lathatd a pontszer( er6bevezetés helyén a fesziiltségkoncentracio!



Plottoltassuk ki a sikban ébred(i csusztatofesziltségeket:

Main Menu -> General Postproc -> Plot Results -> Contour Plot -> Nodal Solu
/ Nodal Solution / Stress / XY Shear stress

OK.

A tartd bels6 szakaszan ( ahol a szildrdsagtanos megkozelités zérus nyird igénybevételt adna ) kozel zérus a
csUsztatofesziiltség is. Latszik, hogy nyirasbdl adddé fesziiltség a tulnyuld részen adddik, ahol van nyird igénybevétel.

Plottoltassuk ki a jobb oldali keresztmetszetben a magassdg mentén az x-iranyld normalfesziiltség eloszlasat! Ehhez
el6bb definialnunk kell egy PATH-t, aminek mentén szeretnénk az megolddsokat megjeleniteni.

Main Menu -> General Postproc -> Path Operations -> Define Path -> By
Location

A felugrd ablakban a Name mez6ben adjunk nevet ennek a PATH-nak, pl ,,KMJOBB”. nPts (pontok szama melyekkel a
PATH-t megadjuk) legyen 2, nSets (PATH-hoz rendelhetd megoldasok/valtozok szdma) maradjon 30, nDiv (PATH-on
belili felosztas szama) pedig 20. OK. Adjuk meg a két pont koordinatait:

Fi\By Location in Global Cartesian 5] [Fi\By Location in Global Cartesian x|
[PPATH] Create Path points in Global Cartesian Coordinate System [PPATH] Create Path points in Global Cartesian Coordinate System
NPT Path point number l:l NPT Path paint number
#,¥,2 Location in Global €5 | 1500 ‘ ‘ i} | ‘ %,%,Z Location in Global C5 ‘ 1500 | ‘3["] | ‘
S Interpolation CS l:l €5 Interpolstion C5 l:l
NOTE: The number of defined path points must equal NOTE: The number of defined path paints must equal
the number of specified poinks (PATH command) the number of specified points (PATH command)
ok Cancel Help oK Cancel Help
L

OK, OK, majd nyomjunk Cancel-t, hogy elt(injon az ablak.
Kovetkezd |épésben a PATH-hoz hozzarendeljilk a megjeleniteni kivant megoldast:

Main Menu -> General Postproc -> Path Operations -> Map onto Path

A felugré ablakban a Lab mez6be adjunk nevet neki, pl ,,SIGX”. Item meniben a Stress-t valasszuk, majd a Comp
mezében az SX-t. OK.

Map Result Items onto Path 5[
[PDEF] Map Result Items onto Path
Lab User label for ikem SIGH

Ttern,Comp Item to be mapped DOF solution »-direction 5%
¥
5z
SHY
sYzZ

ShZ

Strain-total
Energy
Strain-elastic
Strain-thermal
Strain-plastic
Strain-creey il

[AVPRIM] EFF MU For EQY strain l:l

Awverage results across element ¥ tes

#-direction 5%

[fPEC] Show boundary condition symbol
Show path on display [~ Ma

ok | Apply | Cancel | Help |

Plottoltassuk ki egy diagramba fesziiltségeloszlast a PATH mentén:

Main Menu -> General Postproc -> Path Operations -> Plot Path Item -> On
Graph

A felugrd ablakban valasszuk ki a SIGX-t majd OK.
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Az x irdnyu feszlltség eloszlasa a szimmetriatengelyen

A kapott diagram vizszintes tengelye a PATH mentén mért tavolsag, a fliiggbleges pedig a megadott valtozd (SX).
Lathato a Navier-képlet szerinti eloszlas.
Nézziik meg a csUsztatofesziiltség eloszlasat az x=250 keresztmetszetben (ahol van nyiré igénybevétel).

e Adjunk meg egy Uj PATH-t

e Rendlejiik hozza a PATH-hoz az SXY csomdponti megoldast

e Plottoljuk ki az Uj gorbét
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A nyirofesziiltség eloszldsa az x=250mm keresztmetszetben

A kapott diagram vizszintes tengelye a PATH mentén mért tavolsag, a fligg6leges pedig a megadott valtozo (TAUXY).
Lathaté a szilardsagtanban a csusztatéfesziltség eloszlasara kapott megoldas jellege (haléfinomitassal finomodik).

Lehetdség van a megjelenitésre a geometrian a PATH mentén is:

Main Menu -> General Postproc -> Path Operations -> Plot Path Item -> On
Geometry

A felugro ablakban valasszuk kis a kivant gorbét, valamint a ,,with nodes” opciét. Scale factor-nak allitsunk be 2000-
et példaul. OK

A contour plot-os megjelenitéseknél a szinek skalazasat alul lathatjuk.
Erdekességképpen futassuk le a szamitasokat kisebb elemmeérettel is és nézziik meg az igy kapott eredményeket.



